

宁夏3个农业品牌入选农业农村部农业品牌精品培育计划

全区累计培育认定特色优质农产品品牌622个

本报讯(记者 张红霞) 近日,农业农村部发布《2024年农业品牌精品培育计划名单公示》,全国共有82个农业品牌纳入2024年农业品牌精品培育计划,我区固原黄牛、中宁枸杞、贺兰山东麓葡萄酒3个农业品牌入选品牌榜,为近年来入选品牌数量之最。

近年来,我区大力实施品牌强农战略,构建“宁字号”农产品品牌矩阵,切实走好稳农业科技之路、质量之路、品牌之路。截至11月底,

全区累计培育认定区域公用品牌、企业品牌、产品品牌等特色优质农产品品牌622个,全区特色优质农产品综合产值2420亿元,占农业总产值的88%左右。特别是固原黄牛、中宁枸杞、贺兰山东麓葡萄酒等优势特色农产品品牌建设持续发力,取得喜人成绩。

宁夏全力构建“规模养殖+精深加工+产品营销+综合服务”一体化生产经营体系,打造肉牛大数据综合信

息服务平台,截至目前,“固原黄牛”已建成品牌营销店14个、品牌体验店16个,全产业链产值突破245亿元。在枸杞产业方面,我区着力构建现代枸杞全产业链条,全国建成中宁枸杞专卖店1100余家,目前产业综合产值突破140亿元,品牌价值已超200亿元。我区依托独特气候、地理条件,对标世界主要产区,借鉴世界先进模式,打造品牌酒庄集群,重点保护酿酒葡萄种植区域,有效提升品

牌知名度、市场竞争力。截至2023年,贺兰山东麓葡萄酒品牌价值超330亿元。

自治区农产品质量安全中心将持续挖掘和转化优质农业资源,提高品牌农业产业化水平。实施农产品品牌精品“6211”培育计划,高起点高质量培育“农字号”品牌。巩固和持续发展宁夏名优特色农产品品牌店,推动宁夏优质特色农产品畅销全国中高端市场。

中期协发布国内首个“保险+期货”行业自律规则

据新华社深圳电 中国期货业协会7日在深圳正式发布《期货公司“保险+期货”业务规则(试行)》。该规则是“保险+期货”业务领域的首份行业自律规范性文件。

据中期协相关负责人介绍,规则在制定过程中得到了证监会的全程指导,并充分征求了期货交易所、中国期货监控、期货公司等各方面意见。

此次发布的规则强调正本清源、规范发展,明确底线要求。规则围绕强监管、防风险、促高质量发展的主线,坚持问题导向,明确了期货公司“保险+期货”业务的各类禁止行为。为进一步压实主体责任,规则还明确了业务的自律检查机制,对期货经营机构的违规行为,提出了具体处理措施。



为庆祝中国民主建国会成立79周年,民建宁夏区委于12月8日在银川市闽宁时代体育馆举办了“闽宁·金徽”杯羽毛球赛。本次比赛以“健康、快乐、团结、进步”为宗旨,旨在通过体育锻炼和智力竞技,提高民建会员身体素质和身心健康水平,全方位展示民建会员积极向上、团结奋进的精神风貌。

自治区政协机关作为受邀单位,组织机关干部职工参加了此次活动。

本报记者 陈治学 摄

加强生态环境保护 共绘美丽中国新画卷

开来。一水之隔,隔不断两地“居民”的“交往”,石门村的村民与小岛上的蓝冠噪鹛和谐相处、彼此受益。

蓝冠噪鹛是我国一级保护动物,也是世界上最濒危的雀形目鸟类之一,全球种群数量仅有250余只。为了守护好这张“生态名片”,石门村成立了志愿者鸟队,还建设了蓝冠噪鹛鸟类博物馆。60多岁的护鸟队队长俞旺金说,随着大家生态意识增强,乡村环境越来越好,每年蓝冠噪鹛都会飞来小岛上筑巢繁衍。

优美的环境吸引了众多游客。以前在浙江海宁务工的村民王土英选择返乡创业,把自家民房改造成民宿,还开起了农家乐。王土英说,如今村里业态多元,村民们有多重“身份”,像她既是民宿又是厨师、导游,增收渠道更丰富。

好生态带来好收益。今年以来,石门村接待游客超过百万人次,多的时候一天就有上万人次。村里以前只有2家民宿,现在已经有30多家。村民年人均收入由2013年的4000元提升到如今超过3万元。

江西省委书记尹弘表示,作为唯一兼具国家生态文明试验区和国家生态产品价值实现机制试点的省份,江西协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加大生态环境保护力度,强化资源节约集约利用,积极培育绿色低碳产业,大力发展战略性新兴产业,加快形成绿色生产方式和生活方式,推动经济社会发展全面绿色转型。

绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。

每天上市117类、1700多个品种的鲜花,花拍中心日均成交量高达600万枝,花卉市场鲜切花出口50多个国家和地区……近日,记者走进昆明斗南花卉交易市场,见人潮涌动,鲜花香

四溢,品“美丽经济”。

“通过引进设施农业和水肥一体化智能灌溉系统等,我们的种植方式有了质的提升,玫瑰产量和品质都提高了不少,4名种植工人就可完成20亩花田的基本工作。”从事花卉种植和交易20余年的花农杨涛说,节假日高峰期,他一天售出的玫瑰高达14万枝。

“我们不仅带动了商户和种植户,还带动了49家物流企业、近1.2万家供货品牌(合作社)、1万余名花卉经纪人、35万家花卉批发市场和花店,形成了‘一个市场带活一个产业’的发展格局。”云南斗南花卉产业集团执行总裁钱崇峻说。

关注绿色发展,创造美好生活

穿越林间、经过水边、行经花圃、路过农田……在福建泉州台商投资区的海上丝绸之路生态公园,人们在城市中乐享自然田园风光。

在这里从事环卫工作的上浦村村民陈芽说,此处靠近河流入海口的咸淡水交汇区,之前很多地方是村民的盐碱化红壤地、鱼塘和虾塘等,养殖和农村污水排放长期失管,导致生态环境变得很差。

泉州市在2017年提出生态连绵带概念,以山水林田湖草统筹治理系统观,打造“山为骨、水为脉,林田湖草为肌体”的山水田园城市。作为生态连绵带建设先行示范的泉州海丝生态公园,被贯穿而过的百崎湖水系分为两个园区,打造形成山、水、林、田、塘、湿地为一体的生态景观综合体。

生态优先,绿色发展,重塑和改变着人们的生活。

福建省委书记周祖翼表示,福建将进一步树牢绿水青山就是金山银山理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快推进生态文明制度创新,加快建设从山顶到海洋的保护治理大格

局,加快经济社会发展全面绿色转型,巩固绿水青山优势,厚植金山银山潜力,谱写美丽中国建设福建篇章。

保护生态环境,是创造美好生活不可或缺的一环。

陕西富平县庄里镇,采收后的新鲜柿子经过削皮、挂晒等多道工序加工后,成了香甜软糯的柿饼。眼下,柿饼正大量上市。

庄里镇三河村党支部书记莫代武说:“过去我们这一带的山区坡地水土流失严重,柿子树难成活,更难成片。随着国家水土保持重点项目建设,坡耕地水土流失综合治理等工程持续实施,山坡慢慢绿了起来,自然灾害也少了,村民们的柿树越种越多。”

一个个甜糯的柿饼,见证着富平人奔向甜蜜生活的努力。目前,富平县柿树种植面积达36万余亩,其中水土保持治理面积就占了三分之一,全县约四分之一的人口在柿子产业链上忙碌。目前,富平柿子全产业链产值已超过65亿元,带动群众年人均增收5000元余。

保护好生态环境,是推动高质量发展的必然要求。

近年来,我国生态文明体制改革不断深化。建立环保督察工作机制,深入打好污染防治攻坚战,健全生态保护补偿机制,编制重点生态功能区产业准入负面清单,划定并严守生态保护红线……一项项有力改革举措成效斐然。今年6月1日,《生态保护补偿条例》开始施行,深化生态文明体制改革步入新阶段。

人不负青山,青山定不负人。

新时代新征程上,在习近平生态文明思想指引下,亿万人民携手同心、不懈奋斗,定能书写出人与自然和谐共生的绚丽新篇章。

(新华社北京12月8日电)

(紧接01版)11月初,宁夏太阳山绿氢制储输用一体化示范项目开工建设,项目依托吴忠市太阳山开发区新能源资源,布局绿电制氢、氢能交通、绿氨绿甲醇、氢氨甲醇耦合化工等一体化产业生态,打通风、光、氢、氨产业链条。开工建设项目一期工程年产1.65万吨绿氢,达产后预计可实现年销售收入3.2亿元。

宁夏借助能源结构发生的质变,从绿电向绿能不断延伸拓展,各种能源项目耦合发展引起“化学反应”,“新能源+”催生了一批新质生产力,产业不断聚集壮大,成为推动宁夏经济高质量发展的重要力量。

特色向外

每周四,银川河东国际机场直飞迪拜的飞机上,都会有数吨宁夏冷凉蔬菜“打飞的”销往阿联酋。只需10多个小时,宁夏菜心、芥蓝、波

菜、上海青、西蓝花等新

鲜蔬菜就会出现在迪拜温超集团超市货架上。

作为首个被授予“内陆开放型经济试验区”的省份,宁夏一直在探索如何用好用活这张“金字招牌”。近年来宁夏借力构建新发展格局“东风”,用好西部陆海新通道等渠道,努力把当地的牛奶、蔬菜、葡萄酒、聚乙烯等运往区外乃至国外,加速特色优势产品“走出去”。

“公司首次将宁夏葡萄酒以‘一箱到底’的铁路运输方式从工厂装运至老挝万象,我们在不断开拓新货源。”陆海新通道运营宁夏董事长闫琨说。

截至9月,宁夏通过国内铁路货运班列共发运2.6万多标箱,货重70多万吨。宁夏还开行银川至中亚、俄罗斯、老挝、越南的跨境铁路班列,发

向新·向绿·向外

运宁夏至泉州港、天津港、青岛港下水的“一单制”铁海联运班列,出口货物包含宁夏的葡萄酒、聚烯烃、蛋氨酸、硫酸铵等,截至目前出口货物发运量达2万吨。

有了四通八达的外向通道,更需要链接各个通道的平台。宁夏充分发挥开放平台的叠加效应和乘数效应,高水平举办或参加各类展会、高质量建设各产业园区,不断升级拓展内外外贸产业链、创新链、价值链。

10月底在宁夏银川举办的第十届中国—中亚合作论坛上,共达成合作项目35个,涉及金额112亿元人民币,涵盖经贸、农业、科技等多个领域。吉尔吉斯斯坦副总理巴伊萨洛夫在论坛上指出,中国在清洁能源和可持续发展领域的投资为提升经济效率和环境改善提供了新机遇,吉方愿深化与中国在可再生能源方面的合作。(据《新华每日电讯》)

并邀请中国企业参与当地项目。

为了持续推动宁夏外向型经济企稳向好,一段时间以来,宁夏各级干部频繁穿梭在进博会、广交会、服贸会等国内外知名会展现场,为宁夏特色产业卖力“吆喝”。刚刚结束的中国国际零售创新大会上,宁夏固原市两级党委一把手齐出动,带着冷凉蔬菜、马铃薯、黄牛肉等特色农产品亮相上海,促成现场签约农特产品购销协议和产业项目投资协议14个,签约金额达7.18亿元。

“固原市的冷凉蔬菜不仅成为粤港澳大湾区的高端食材,更获得了欧盟认证,拿到了全球‘通行证’,远销马来西亚、沙特等国家。未来,我们将推动特色优势产业‘内外兼修’,让更多固原农特产品走向全国、走出国门,把小农户牢牢镶嵌在全产业链中,带动他们增收致富。”固原市委书记滑志敏说。(据《新华每日电讯》)

我区应急管理部门全力确保岁末生产安全

本报讯(记者 郝婧) 12月5日,

记者获悉,12月全区生产经营活动进入抢产高峰期,安全生产压力进一步加大,宁夏应急管理部门积极出台相应措施,确保岁末安全生产形势稳定。

据分析,12月,煤矿领域能源保供进入关键期,超能力超强度组织生产情况可能存在,煤炭生产、运输作业频繁,井下作业易发生事故。化工和危险化学品企业也面临设备、管线在低温下易凝固的问题,易造成易燃易爆及有毒有害介质泄漏。冬季天气对人体机能、工地安全、旅游安全、农业生产、消防安全等方面都带来不利影响。随着气温逐渐降低,雨、雪、雾、霾等极端天气出现概率增大,路面行车安全受到

严重影响。

针对以上情况,自治区应急管理局要求全区各地、各部门切实增强责任意识,持续提高安全监管执法质效,深化安全生产治本攻坚三年行动,推动重大事故隐患动态清零,并在矿山、危险化学品、工贸、道路交通、建筑施工、消防、燃气等领域能域开展专项整治和隐患排查治理工作。还将加强灾害事故源头防范,密切关注天气变化,加强寒潮、强暴风雪、冻雨、雾霾大风等天气过程的监测预报和研判预警,及时发布预警信息和安全提示,严格落实地质灾害预警“叫应”“响应”机制。要开展冬季森林防火宣传教育,增强广大群众火灾意识和法治观念,全力做好处置突发火灾准备。

市县政协工作动态

大武口区政协开展学校食品安全调研

本报讯(记者 罗鸣) 12月6日,大武口区政协组织部分政协委员,对校外托管机构运营情况进行实地调研,旨在深入了解校外托管机构的运营现状及学生食品安全安全保障等情况。

当日,委员们深入大武口区开

口正才托管教育中心、石嘴山市第七中学学生食堂、大武口区青禾小饭桌、大武口区朋阳托管中心等地,深入了解托管机构的现状和问题,发展及今后发展方向。针对机构发展过程中遇到的困难和问题,委员们各抒己见,提出有针对性的意见和建议。

委员们建议,要完善校外托管行业的政策法规,明确监管职责和处罚措施。加强对校外托管机构

的安全监管力度,定期检查消防设施、卫生条件等。要优化人员结构,提升服务质量,鼓励和支持工作人员的培训和发展,提高行业整体服务水平。要加强食品卫生安全监管,建立健全校外托管机构食品卫生安全监管机制,加强对食材采购、储存、加工等环节的监管力度。

为推动校外托管机构的健康发展,加强对学生食品安全知识的宣传教育,提高家长和学生的食品安全意识,大武口区政协还将借助委员会客室及社情民意平台的力量,加强政策引导,推动相关问题的解决和政策的完善。

红寺堡区政协举行政协委员基层联系点活动

本报讯(记者 马敏) 12月3日,红寺堡区政协组织部分政协委员在柳泉乡开展委员基层联系点活动。

委员们走进红塔村、沙泉村、柳泉农贸市场,实地查看了红塔村党建引领基层治理、“塞上枫桥”基层法治工作机制规范化建设情况、柳泉乡铸牢中华民族共同体意识示范点创建情况和沙泉村普罗旺斯西红柿种植基地的发展运营情况,并围绕党建引领发展、农业产业发展、农民务工就业、壮大村集体经济项目等问题进行深入交流。在座谈会上,委员们听取柳泉乡2024年工作开展情况、存在的问题及2025年工作

思路,并就缺乏集中连片农业设施用地、商业用房存在安全隐患等问题交流探讨。

委员们表示,要切实担负起服务群众的责任,通过实地查看、履职调研、座谈交流等方式,将党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神传递到群众中去,将群众的期盼和呼声通过提案、社情民意信息的形式反映上来。今后将继续秉持初心,坚持走进基层、深入调研,充分发挥政协基层协商民主、建言献策、服务大局的重要作用,围绕红寺堡区经济建设发展积极建良言,献良策,高质量书写新时代政协委员履职答卷。



12月8日,在河北省晋州市一家罐头食品加工企业,工人在玉米罐头生产线上工作。

近年来,河北省晋州市大力推动农产品深加工产业发展,促进农业产业提质增效,为县域经济高质量发展注入强劲动力。

新华社发

发挥科技小院优势 赋能农业高质量发展

(紧接01版)实现当地群众科学素质和各类组织服务能力双提升。完善科技成果转化机制,加大科技小院申请国家和地方科研项目支

持保障力度,更好促进科技小院长远发展。

自治区政协副主席马秀珍参加活动。

更好担负起新时代新的文化使命

(紧接01版)围绕“国之大者”、民之关切开展调查研究、提交提案、反映社情民意,发挥界别优势,进一步增强担负新的文化使命的责任感使命

感,为加快建设美丽新宁夏贡献智慧和力量。

自治区政协副主席陆军参加会议。